

TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 23. dubna 2014

Místo: Valašské Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje, Slezská ornitologická společnost, pobočka České společnosti ornitologické v Ostravě

PRVOMÁJOVÉ RÁNO S VÍTÁNÍM PTAČÍHO ZPĚVU

Jedinečná atmosféra prvomájového rána s vítáním ptačího zpěvu čeká na všechny zájemce ve čtvrtek 1. května 2014 ve Valašském Meziříčí. Ranní exkurze bude zahájena u vstupu zámku Kinských v 6.30 hodin. Její účastníci budou moci spatřit a naučit se poznávat dle hlasových projevů minimálně 32 ptačích druhů. Provázet exkurzí a nasloucháním ptáků bude RNDr. Karel Pavelka z Muzea regionu Valašsko.

Kdo se chce naučit poznávat aspoň nejběžnější druhy našich ptáků, má jedinečnou příležitost. Také letos proběhne ve Valašském Meziříčí akce započatá ornitology v anglickém Birgminghamu v roce 1983 jako Vítání ptačího zpěvu (Dawn Chorus Day). Instruktaže v poznávání ptáků dle zpěvu a hlasu v brzkých ranních hodinách se pak staly nedílnou součástí aktivit ornitologů i dalších odborných organizací po celém světě.

Ranní exkurze bude zahájena u vstupu zámku Kinských v 6.30 hodin. Její účastníci budou moci spatřit a naučit se poznávat dle hlasových projevů minimálně 32 ptačích druhů. Celkový počet zjištěných jedinců může přesáhnout 170. Kromě ptáků hnízdících v parku Kinských a v sídlišti Křižná budou moci u Rožnovské Bečvy účastníci spatřit také ptáky přeletující.

„Také letos byl návrat tažných ptáků ze zimovišť úspěšen. Na rozdíl od loňska se ještě na Valašsku v posledním dubnovém týdnu neobjevil rorýs přilétající mezi posledními. Nejlepší zpěv z pozorovaných ptáků má PĚNICE ČERNOHLAVÁ, kterou jistě uslyšíme.

Všichni jsou na Vítání ptačího zpěvu srdečně zváni, organizátoři budou mít radost z velké účasti a ze zájmu učit se poznávat ptáky. Jen připomínám, že kdo má triedr nebo jiný typ dalekohledu, vezměte jej s sebou. A pozor, za silného vytrvalého deště se akce nekoná,“ doplňuje informace RNDr. Karel Pavelka z Muzea regionu Valašsko.

Od zámku Kinských povede trasa exkurze na sídliště Křižná a pak k Rožnovské Bečvě. Kolem levého břehu řeky půjdou účastníci až k mostu na ulici Mostní a odtud zpět k zámku Kinských. Poslední část exkurze proběhne v přilehlém zámeckém parku. Venkovní část letošního Vítání ptačího zpěvu bude ukončena asi v 9 hodin, následovat bude neformální beseda o životě a ochraně ptactva s rozdáváním propagačních materiálů s tematikou ochrany ptactva.

Kontaktní osoba: koordinátor akce RNDr. Karel Pavelka, www.muzeumvalassko.cz, karel.pavelka@centrum.cz,

Foto: Z "Vítání" ve Valašském Meziříčí v roce 2012 na Rožnovské Bečvě (foto Karel Pavelka).

